Analizis III. 2. heti feladatok
2015. szeptember 18.

Vonalintegral. Cirkulacio.

1. ,,Vonalintegrdl értéke fiiggetlen a vonal pammeterezesetol” Th. Garrity konyv 89. oldal aljan
kezd6ds példa: integraljuk az f(z,y) = 2® + 3y skalarmez6t a P(1,2) pontot és az origot
0Osszekotd egyenes szakasz mentén két féle paraméterezés mellett.

Iy={m@)=(t2t),t €[01]}, Iy = {m(t) = (0.5t1),t € [0,2]}.

2. Adott a sikon a C' egységnégyzet, melynek atellenes cstucsai (0,0) és (1,1), korbejaras az
oramutato jarasaval egyezd. Mennyi a cirkulacioja az F'(z,y) = (z,y) vektormezének C-re
vonatkozoan ?

Feliileti integral. Fluxus.

3. Hatarozzuk meg az egységgomb felszinét. (Paraméterezés az el6adéason szerepelt.)

4. Legyen D C R? egy paramétertartomany, t : D — R folytonosan differencialhato¢ fiiggvény. A
fiiggvény feliilete S = {(u,v,t(u,v)) : (u,v) € D}. Igazoljuk, hogy ennek felszine:

= [[ 1+ 2w + o).

5. Legyen s : [0,1] x [0,1] = R?, s(u,v) := (u+v,u—v,u) egy feliilet és legyen f(x,y,2) =z +
+ y + 2 egy skalarmezd. Szamitsuk ki az [, f dS feliileti integralt.

6. Legyen s : [0,1] x [0,1] = R?, s(u,v) := (u+ v,u — v,u) egy feliilet és legyen F(z,y,z) :=
= (y,,2) egy vektormezd. Szamitsuk ki az [ [ F* dS feliileti integralt.

7. Hatarozzuk meg F(x,y, z) = (z,2y,52) fluxusat a dM-re nézve, ahol M az origo kozéppont,
2 sugart gomb. Ellenérizziik a Gauss-Osztrogradszkij tételt ebben a konkrét esetben.

HF M az origo kozept, 4 sugari gomb felss fele, és F(z,y,2) = (y,x,z). Hatarozzuk meg F
fluxusat M-re nézve.

A vektoranalizis klasszikus integraltételei |. Gauss-Osztrogradszkij-tétel .

Igazoljuk a Gauss—Osztrogradsku tétel blzonyltasakor hasznélt lemmaét, vagyis:
ahol S = { s(x,y) (x y, t(x,y) | (z y) €D, t: ]R3 — R}

9. "Igazoljuk" a Divergencia tételt abban a konkrét esetben, ha M az 22 + y? = 4 henger egy
darabja, melynek felsd illetve alsd korlapja a z = 4 ill. z = 0 sik ban van. Tovibba az F
vektormezs: F(z,y, z) = (2%, 4°,0).

10. "Igazoljuk" a Divergencia tételt ezekben a konkrét esetekben: M az x? + y? = 1 henger egy
darabja melynek felsg illetve als6 korlapja a z = 1 ill. z = 0 sik ban van, és

(a) F(z,y,2)=(00,yz) (HF) (0) G(z,y,2) = (2°,9% y2).
D3* Legyen f(x,y,z) = —

a) F =V f =7 lIgazolja, hogy div F' = 0.
b) Mennyi F fluxusa az origod kozept, egységsugari gomb feliiletére nézve?

¢) Miért nincs ellentmondasban a fenti eredmény a Divergencia tétellel ?



